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Estructura de la informacion

TEMA 3

Introduccion. Sistemas de numeracion: decimal, binario, hexadecimal.
Conversiones. Operaciones Unidades de medida. Representacion de la
informacion. Codificacion. Cdodigos de presentacion de la informacion en
las computadoras. Datos numéricos: enteros, reales. Representacion de
sonido. Representacion de imagenes.
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Estructura de la Informacion
3.1 Introduccion

Dos de los aspectos mas importantes que se presentan en Informatica,
relacionados con la informacion, es como representarla y como materializarla
o registrarla fisicamente.

En la representacion al interior de las computadoras, se consideran cuatro
tipos de informacion: textos, datos numeéricos, sonidos e imagenes. Cada uno
de ellos presenta caracteristicas diferentes.

El objetivo es comprender los procesos que transforman la informacion

externa a la computadora en patrones de bits facilmente almacenables y
procesables por los elementos internos de la misma.
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

El estudio de las computadoras y del procesamiento de datos requiere algun
conocimiento de los sistemas numéricos, ya que éstos constituyen la base de
todas las transformaciones de informacion que ocurren en el interior de la
computadora.

El sistema binario, compuesto por los simbolos 1 y 0, es el que utiliza la
computadora en su funcionamiento interno. La computadora opera en binario
debido a que sus componentes fisicos, pueden representar solamente dos
estados de condicidén: apagado/prendido, abierto/cerrado, magnetizado/no
magnetizado, etc. Estados de condicion a los que se les asigna el valor 1 6 0.
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El sistema decimal, compuesto por los simbolos 0 al 9, es el sistema
numeérico que utilizamos a diario.
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

El sistema hexadecimal, con 16 simbolos, ofrece la posibilidad de comprimir
los niumeros binarios para hacerlos mas sencillos de tratar.

Los sistemas numéricos difieren en cuanto a la disposicion y al tipo de los

simbolos que utilizan. En este tema se analizaran los sistemas decimal,
binario y hexadecimal.

Computacion - FA.CE.NA.



Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.1 Sistema decimal

El mas importante factor en el desarrollo de la ciencia y la matematica fue la
invencion del sistema decimal de numeracion. Este sistema utiliza diez
simbolos: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, denominados generalmente "cifras decimales".
La costumbre de contar por decenas se origind probablemente en el hecho
de tener el hombre diez dedos.
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.2 Sistema binario

El sistema numérico binario (de base 2) usa solamente dos simbolos
diferentes, 0 y 1, que significan "ninguna unidad" y "una unidad"
respectivamente. A diferencia del sistema decimal, el valor relativo de los
digitos binarios a la izquierda del digito menos significativo aumenta en una
potencia de dos cada vez, en lugar de hacerlo en potencias de diez.

Especificamente, los valores de posicidon de la parte entera de un numero
binario son las potencias positivas de dos:

24 23 22 21 29 (de derecha a izquierda)

Y los valores de posicion de la parte fraccionaria de un niumero binario son
las potencias negativas de dos:

v o o 1, 21222324 (deizquierda a derecha).
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.2 Sistema binario

Potencia Valor Potencia Valor

de dos decimal dedos  decimal
210 1024 22 4
2 512 2! 2
28 256 20 1
27 128 2! 0,5
26 64 22 0,25
25 32 23 0,13
2 16 24 0,06
23 8 25 0,03
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.2 Sistema binario

Representacion

“LOLOLOO

Un namero binario puede ser representado por cualquier secuencia de bits
(digitos binarios), que a su vez pueden ser representados por cualquier
mecanismo capaz de estar en dos estados mutuamente exclusivos. Las
secuencias siguientes de simbolos podrian ser interpretadas todas como el
mismo valor binario numérico:

1010011010

| =1 ==11-1-

XOX0OO0OXXO0XO

yhynnyynyn
El valor numérico representado en cada caso depende del valor asignado a
cada simbolo. En un ordenador, los valores numéricos pueden ser
representados por dos voltajes diferentes y también se pueden usar
polaridades magnéticas sobre un disco magnético. Un "positivo", "si", o
"sobre el estado" no es necesariamente el equivalente al valor numérico de
uno; esto depende de la arquitectura usada.
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.2 Sistema binario g
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De acuerdo con la representacion acostumbrada de cifras que usan numeros
arabes, los numeros binarios comunmente son escritos usando los simbolos
Oy1.
Por ejemplo, el numero binario 101101,11 significa:

Representacion

101101,11 =1 x 254 0X2¢+ 1 X 22+ 1X22+0X20+1X20+1x2+1X22=

=1x32+0+1x8+1x4+0+1x1+1x05+1x0,25=
= 45,75 (En el sistema decimal)

Para evitar confusiones, cuando se emplean varios sistemas de notacion, se
acostumbra encerrar cada numero entre paréntesis y escribir la base como
subindice, en notacion decimal. Utilizando el ejemplo precedente, tenemos
que: (101101,11), = (45,75),,
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.3 Sistema hexadecimal

Los numeros binarios de gran magnitud consisten en largas series de ceros y
unos, que son dificiles de interpretar y manejar. Como un medio conveniente
para representar esos numeros binarios de gran magnitud se utiliza el

sistema numérico hexadecimal (de base 16). Cada digito hexadecimal
representa cuatro digitos binarios.

La notacidén hexadecimal requiere el uso de 16 simbolos para representar 16
valores numéricos. Dado que el sistema decimal proporciona solamente diez
simbolos numéricos (de 0 a 9), se necesitan seis simbolos adicionales para

representar los valores restantes. Se han adoptado para este fin las letras A,
B, C, D, E, y F aunque podrian haberse utilizado cualesquiera otros simbolos.
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.3 Sistema hexadecimal

La lista completa de simbolos hexadecimales consta, por lo tanto, del 0, 1, 2,
3,4,5,6,7,8,9, A, B, C,D, EyF, en orden ascendente de valor. La tabla 1
muestra los numeros decimales, hexadecimales y binarios equivalentes
(hasta el numero 31). Notese que al alcanzarse el numero decimal 16, se
terminan los simbolos hexadecimales y se coloca un "1 de acarreo" delante

de cada simbolo hexadecimal en el segundo ciclo, que abarca los numeros
decimales de 16 a 31.

El significado de los numeros hexadecimales se hace evidente con el
desarrollo en potencias de 16.

Por ejemplo el numero hexadecimal 2CA significa (reemplazando los
simbolos hexadecimales con simbolos decimales):
2Xx16:+12x 16+ 10 x 160
=2x256+12x16+10x 1
=512+192 +10 =714

Al resolver un ejemplo de este tipo, es mas conveniente disponer los
productos en columna, para facilitar la suma.
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

3.2.3 Sistema hexadecimal

Decimal |Hexadecimal Binario
0 0 0
1 1 1
2 2 10
3 3 11
4 4 100
5 5 101
6 6 110
7 7 111
8 8 1000
9 9 1001
10 A 1010
11 B 1011
12 C 1100
16 10 10000
25 19 11001
26 1A 11010
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Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

Teorema fundamental de la Numeracion

Una determinada cantidad, que denominaremos numero decimal (N en este
caso), se puede expresar de la siguiente manera:
n
N = 2(digito)i x (Base) i
i——d

Donde:
- Base = 10
- | = posicion respecto de la coma
- d = nro. de digitos a la derecha de la coma
- n = nro. de digitos a la izquierda de la coma, menos 1
- digito = cada uno de los que componen el numero
Supongamos una cantidad expresada en un sistema cuya base es B y
representamos por Xi, cada uno de los digitos que contiene dicha cantidad,
donde el subindice indica la posicién del digito con respecto a la coma
decimal, posicion que hacia la izquierda de la coma se numera desde 0 en

adelante y de 1 en 1, y hacia la derecha se enumera desde -1 y con
incremento -1.

Computacion - FA.CE.NA.



Estructura de la Informacion
3.2 Sistemas Numeéricos

Teorema fundamental de la Numeracion

El Teorema Fundamental de la Numeracidén relaciona una cantidad

expresada en cualquier sistema de numeracion, con la misma cantidad
expresada en el sistema decimal:

.......... + X, B4+ X" B3+ X, B2 + X,;* B! + X,* B?
+ X" BT+ X" B2+ X" B3+ X,"B4+.......

Ejemplo: 201,1 es una cantidad expresada en un sistema de numeracion en
base 3. ;Cual sera la representacion de la misma cantidad en el sistema
decimal?.

201,11=2"32+0*31"+1*304+1*3.

g5L — S*10° 4 B¥ID" < L£*1.0°
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Estructura de la Informacion
3.3 Conversiones

a) Binario a decimal: Para realizar la conversion de binario a decimal,
realice lo siguiente:

Inicie por el lado derecho del niumero en binario, cada niumero multipliquelo
por 2 y elévelo a la potencia consecutiva (comenzando por la potencia 0).

Después de realizar cada una de las multiplicaciones, sume todas y el
nuamero resultante sera el equivalente al sistema decimal.

Ejemplos: (Los nameros de arriba indican la potencia a la que hay que elevar 2)

rjii?lﬂ 1 &b 1 ol ] 1 &2 eyl RS T3 4 £ ) . r

1101012 = 1-2°41-2*40-2°4+1-2240-2' +1-2° = 32416 +0+4+0+1 = 53

?’ﬁ.l‘j_i"i?l{} _L_?- fﬁn rl'j -|.'4 EH. . fz 'fl f{} a a4 F '3 - ’ ’
100101112 = 1-2740-2640-204-1-2440-28+-1-2241-21 4 1-2° = 1284-04+0+16-+0-+4+241 = 151
543210 .

110111, =1-2°41-2*40-2°+1-2241-20+1-2° = 324164+ 0+442+1 = 55

También se puede optar por utilizar los valores que presenta cada posicion

del numero binario a ser transformado, comenzando de derecha a izquierda,
y sumando los valores de las posiciones que tienen un 1.

Computacion - FA.CE.NA.
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Estructura de la Informacion
3.3 Conversiones

b) Hexadecimal a decimal: Se multiplica el numero representado por el
valor posicional que le corresponde, y se suman los resultados:

Ejemplo

AE1B =Ax163+Ex162+1x16'+ B x 160
=10x4096 + 14 x256 + 1 x 16 + 11 x 1

= 40960 + 3584 + 16 + 11 = (44571),,

DECIMVAL | BINARIO | HEXADECTIAAL |
000l ]
a1l 3
0100 1
1 T 4
& 0110 &
7 [ o 7
8 | 1000 2
-] | 16 i
1w | 100 A
11 1o 1]
2 1 I i
13 1101 o
~ i | g | 0B |
15 1111 F
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Estructura de la Informacion
3.3 Conversiones

c) Decimal a binario: Se divide el numero del sistema decimal entre 2, cuyo

resultado entero se vuelve a dividir entre 2, y asi sucesivamente. Ordenados
los restos, del ultimo al primero, este sera el numero binario que buscamos.

Ejemplo

Transformar el numero decimal 131 en binario. El método es muy simple:

131 dividido por 2 da 65 y el resto es igual a 1

65 dividido por 2 da 32 y el resto es igual a 1 51 '23—:} :
32 dividido por 2 da 16 y el resto esiguala 0 1
16 dividido por2da 8 y el resto esiguala 0
8 dividido por 2 da 4 y el resto esigual a 0
4 dividido por 2da 2 y el resto es igual a 0
2 divididopor2da 1 yelrestoesigualaO
1 dividido por 2da 0 y el resto es igual a 1 6111 = 10001017

-> Ordenamos los restos, del ultimo al primero: 10000011
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Estructura de la Informacion
3.3 Conversiones

d) Decimal a hexadecimal : El mecanismo de conversion es el mismo que el

descripto en el punto anterior, pero dividiendo el niumero por 16, que es la
base del sistema hexadecimal.

Para convertir una fraccién decimal a su equivalente hexadecimal, aplicamos
el algoritmo parte entera, con base 16.

Se puede realizar empleando dos procesos: Divisiones sucesivas por 16,
cuando el numero es entero, o multiplicaciones sucesivas por 16, cuando el
numero es fraccionario. Siguiendo los mismos lineamientos empleados con
los otros sistemas numeéricos.

[ DECIMAL | BINARIO | HEXADECTAMAL |
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Estructura de la Informacion
3.3 Conversiones

Ejemplo 1: 65049

650/ 16 = 40 y resta 10 = A (digito mas proximo al punto hexadecimal)
40/ 16 = 2 y resta 8 (digito a la izquierda del anterior)

No se puede continuar dividiendo, por lo que el 2 queda como simbolo mas
significativo a la izquierda del anterior.

Resultado 6504 = 28A+5

Ejemplo 2: 258819

2588 /16 = 161 y resta 12 = C (digito mas préximo al punto hexadecimal)
161 /16 = 10 y resta 1 (Digito siguiente a la izquierda del obtenido arriba)
No se puede seguir dividiendo, por lo que el diez (la A) queda como simbolo
mas significativo a la izquierda del obtenido arriba

Resultado 2588 = A1C+s
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Estructura de la Informacion
3.3 Conversiones

e) Binario a hexadecimal : Para realizar la conversion de binario a
hexadecimal, realice lo siguiente:

1) Agrupe la cantidad binaria en grupos de 4 en 4 iniciando por el lado

derecho. Si al terminar de agrupar no completa 4 digitos, entonces agregue
ceros a la izquierda.

2) Posteriormente vea el valor que corresponde de acuerdo a la tabla que se
presento en apartado de hexadecimal

3) La cantidad correspondiente en hexadecimal se agrupa de derecha a
izquierda.

Ejemplos

110111010 (binario) = 1BA (hexadecimal). Proceso:

1010 =A 0001 0000 0000 1111 , 1100,
1011 =B \ i

1 entonces agregue 0001 =1 14

Agrupe de derecha a izquierda: 1BA — | | AP e
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Estructura de la Informacion
3.3 Conversiones

f) Hexadecimal a binario: De la misma manera, para convertir nimeros
hexadecimales en binarios reemplace cada simbolo hexadecimal por el
correspondiente grupo de cuatro digitos binarios, y descarte los ceros

innecesarios.

Ejemplo:

(6C4F2E), . = 0110/1100/0100/1111/0010/1110  [oeciist s mexsorcrvias
= (11011000100111100101110), [ e |~
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Estructura de la Informacion
3.4 Operaciones

Suma de numeros Binarios

Las posibles combinaciones al sumar dos bits son:

0+0=0
0+1=1
1+0=1
1+ 1 =10 al sumar 1+1 siempre nos llevamos 1 a la siguiente operacion.
Ejemplo
10011000 acarreo —» 1 1. 1
+ 00010101 1\ \\1 0
+01 110
10101101 100100

Se puede convertir la operacidn binaria en una operacién decimal, resolver la
decimal, y después transformar el resultado en un (nUmero) binario. Operamos
como en el sistema decimal: comenzamos a sumar desde la derecha, en nuestro
ejemplo, 1 + 1 = 10, entonces escribimos 0 en la fila del resultado y llevamos 1
(este "1" se llama acarreo o arrastre). A continuacién se suma el acarreo a la

siguiente columna: 1 + 0 + O = 1, y seguimos hasta terminar todas la columnas
(exactamente como en decimal).
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Estructura de la Informacion
3.4 Operaciones

Resta de numeros binarios

El algoritmo de la resta en sistema binario es el mismo que en el sistema
decimal. Pero conviene repasar la operacion de restar en decimal para

comprender la operacién binaria, que es mas sencilla. Los términos que
intervienen en la resta se llaman minuendo, sustraendo y diferencia.

Las restas basicas 0-0,1-0y 1-1 son evidentes:

o - =0
1

(se transforma en 10 - 1 = 1) (en sistema decimal equivalea2 -1 =1)

La resta O - 1 se resuelve, igual que en el sistema decimal, tomando una

unidad prestada de la posicién siguiente: 0 - 1 = 1 y me llevo 1, lo que
equivale a decir en el sistema decimal, 2 -1 =1.
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Estructura de la Informacion
3.4 Operaciones

Resta de numeros binarios

Ejemplos
10001 11011001
-01010 -10101011
00111 00101110

En sistema decimal seria: 17 -10=7y 217 - 171 = 46.

Diecimal

34583055
19947053

34636002

Binano

_ 11010011
01101010

01101001
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Estructura de la Informacion
3.4 Operaciones

Producto de numeros binarios

El algoritmo del producto en binario es igual que en numeros decimales;

aunque se lleva cabo con mas sencillez, ya que el 0 multiplicado por
cualquier numero da 0, y el 1 es el elemento neutro del producto.

Por ejemplo, multipliguemos 10110 por 1001:

10110
x 1001
10110
00000
00000
10110 11001
x1101
11000110 11001
+ 11001
11001
101000101
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Estructura de la Informacion
3.5 Representacion de la informacion

Cuando se pretende plasmar la informacion de una forma transmisible y mas
0 menos permanente, se debe disponer de un soporte fisico adecuado, el
cual contenga a la informacién. Existe una variedad de soportes fisicos y

algunos muy modernos, pero un medio que sigue en plena vigencia es la
ESCRITURA.

Han evolucionado los métodos pero el fundamento sigue siendo el mismo:

poner en la secuencia conveniente una serie de simbolos escogidos dentro
de un conjunto predefinido.

La informacion se representa en base a cadenas de simbolos. En base a un
alfabeto convencional cualquiera sobre el que se establece un acuerdo
cultural de entendimiento entre el que escribe y el que lee podemos

representar cualquier informacion compuesta de palabras y cantidades
numericas. _ o
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Estructura de la Informacion
3.5 Representacion de la informacion

Un alfabeto no es mas que un conjunto fijado por acuerdo cultural, de
simbolos elementales en base a los cuales se forma la informacién. Cualquier
alfabeto se fija arbitrariamente, y esto es muy importante, porque si la

Informatica ha logrado el tratamiento automatico de la informacién con
maquinas, ha sido gracias a este concepto.

No es necesario que el alfabeto que usa una maquina en su interior sea el
mismo que utiliza el hombre que la ha construido y la maneja, basta con que
la transformacion de los simbolos internos a los externos o viceversa se

efectle de una manera sencilla, de ser posible automaticamente por la propia
maquina.
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Estructura de la Informacion
3.6 Codificacion de la informacion

Cuando una informacién que originalmente venia representada en un alfabeto
A1 es transcrita a un segundo alfabeto A2, se dice que ha sido codificada.

El caso mas sencillo es cuando ambos alfabetos tienen la misma cantidad de

simbolos y a cada simbolo del primer alfabeto le corresponde un simbolo del
segundo alfabeto (correspondencia biunivoca o biyectiva).

Otro caso es cuando el segundo alfabeto dispone de un numero de simbolos
menor que el alfabeto de partida. Es obvio que en este caso ya no podemos
recurrir a una correspondencia de simbolos uno a uno y tendremos que

transcribir (codificar) cada simbolo del conjunto A1 con una combinacion de
simbolos del conjunto A2.

Un ejemplo es el sistema de codificacion Morse empleado en los inicios de la
telegrafia. Este disponia tan solo de dos elementos: el punto y la raya. Esto
se debid a razones técnicas: querer distinguir mas de dos niveles de
pulsacién (corto = punto; largo = raya) hubiera sido totalmente inoperante, los
mensajes hubieran estado sometidos a una enorme cantidad de subjetivismo
y malas interpretaciones. = ===
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Estructura de la Informacion
3.6 Codificacion de la informacion

Existen razones que determinan la necesidad de que la informacion sea
codificada y ellas son:

1) Debido a la transmisién automatica de la informacion.
2) Necesidad de abreviar la escritura.

3) Hacer secreta e ininteligible la informacién que se codifica. Se trata de

hacer criptico un mensaje plasmandolo en un sistema de codificacion que el
emisor y el receptor conocen pero que un posible interceptor desconocera.

Codificar significa transformar unos datos de su representacion actual a otra
representacion predefinida y preestablecida, que podra ser tan arbitraria y
convencional como se quiera, pero que debera tener en cuenta el soporte
fisico sobre el cual se va a mantener los datos, asi como los procesos a los

cuales se los debera someter y, también, si necesitamos o no transmitirlos a
fravés de ciertos canales fisicos de comunicacion.
3
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Estructura de la Informacion
3.6 Codificacion de la informacion

Sistemas de codificacion binarios

Cuando los simbolos de un alfabeto A1 son transcritos a un alfabeto que sélo
tiene dos simbolos diremos que tenemos un sistema de codificacidon binario.
El motivo para utilizar este alfabeto de codificacion es de tipo técnico. Existen
dificultades técnicas al usar dispositivos fisicos que puedan diferenciar con el
debido grado de fiabilidad mas de dos estados claramente separados en
cualquier circunstancia y frente a cualquier posible perturbacién. Se debe

recurrir, por lo tanto a dispositivos fisicos biestables (con dos estados fisicos
dlferenmados en forma clara y estable).

. Por ejemplo:
) “‘Corriente eléctrica: Distinguir entre diez o0 mas niveles de voltaje o

" - intensidad es altamente delicado y caro. Distinguir entre dos extremos

de pasa / no pasa corriente es econdmico y concede un amplio margen
de tolerancia.

Intensidad de la luz: Seria practicamente imposible discernir a simple
\“7 vista entre varias intensidades de luz. Podemos separar claramente
: ;__ dos situaciones extremas luz apagada / luz encendida.

Sentido de la magnetizacioén: Diferenciar entre los valores que puede

asumir un campo magneético es complicado, pero diferenciar entre una
magnetizacion norte-sur y su contraria, es bastante facil y fiable.
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Estructura de la Informacion
3.7 Codigos de representacion de la informacion en las computadoras

Los datos 6 cualquier informacidon que se manejan internamente en un

sistema informatico se pueden representar, segun sus caracteristicas, de la
siguiente manera:

BCD de 6 bits
EBCDIC
ASCI|
UNICODE

Sonidos WAV, MIDI, MP3
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Estructura de la Informacidén
3.7 Cdédigos de representacion de la informacién en las computadoras

3.7.1 Textos

Se representa mediante sus elementos individuales, caracteres. Se define un
conjunto de caracteres necesarios para representar cualquier texto:

abc...zABC..Z01...9:,0! ...

eSe asigna a cada elemento un cdédigo o numero binario, que es lo que
realmente se almacena y maneja en la computadora.

sl_os codigos mas extendidos son:
ASCII. 8 bits.
EBCDIC, 8 bits.

.Numeros: Se utilizan en cualquier problema cientifico, empresarial, etc.

.Se representan utilizando los digitos o cifras decimales: 0 1 2...9

.Hay varias formas de representacién interna.

.Con ellos se realizan operaciones aritméticas.

.Graficos. Se representa mediante celdas o puntos.

.Una imagen gréfica se considera dividida en gran cantidad de puntos, celdas
elementales, cada una de las cuales con un color o intensidad.

.Las celdas se estructuran en filas y columnas.

.Lo que realmente se almacena es la intensidad de cada celda, mediante un numero.
.Otros: Sonidos, Temperaturas, ondas electromagnéticas, etc.

.Se suelen representar mediante magnitudes numéricas.
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Estructura de la Informacidén
3.7 Cdédigos de representacion de la informacién en las computadoras

3.7.2. Datos Numericos.

3.7.2.1 Enteros

Representacion de digitos Decimales Codificados en Binario
(BCD)
Hay muchas maneras de representar datos numéricos en forma binaria. Uno

puede simplemente escribir el nUmero en base 2. A esto se llama codificacion
binaria directa.

Otra manera es codificar los numeros decimales digito por digito. A esta

codificacion que requiere por lo menos 4 bits por cada digito decimal, se le
llama codificacion BCD (binarycoded decimal) Decimal Codificado en Binario.

En esta representacién se utiliza la codificacién ponderada, en la cual se dan
a los bits de izquierda a derecha, los pesos 8, 4, 2 y 1, respectivamente.

Como estos pesos son precisamente los valores de posicion en el sistema
binario, un digito decimal esta codificado como su representacidn binaria.

Ejemplo: La representacion BCD 8-4-2-1 de N = 469 es: 0100 0110 1001

Por otra parte, la representacion binaria directa es: N = 111010101 2 que usa
3 bits menos. Computacion - FA.CE.NA.



Estructura de la Informacion
3.7.1 Datos Numericos

3.7.2. Datos Numericos.

3.7.2.2. Reales (Coma Flotante)

Notacion Exponencial

Cuando se opera con numeros muy grandes 0 muy pequenos se suele utilizar

la notacion exponencial. Segun esta notacion el numero 13.257,3285, puede
representarse, entre otras, de las siguientes maneras:

13.257,3285 = 13.257,3285 * 10° = 1,32573285 * 104
=0, 132573285 * 10° = 132.573.285 * 104 = 13.257.328.500 * 106

Donde todo numero se puede representar como:
NUmero = mantisa * base exponente

La notacidon exponencial también se conoce como notacion cientifica o
notacion en comaflotante, dado que parece como si la coma decimal flotase
de derecha a izquierda y al revés al cambiar el valor del exponente.

Potencia de 10

R

5326,6 5,3266 x 10

Computacion - FA.CE.NA.



